

支付宝称已向监管部门补齐备案材料,风波平息——

余额宝搅局传统金融业



近日,互联网金融产品——余额宝,成了传统金融行业的“搅局者”。

余额宝实际上是支付宝提供一个基金支付的服务,上线之初,由于传统金融行业风险管控极严,其就因未备案曾饱受政策风险争议,更有用户表示任何投资都不应该只注重收益忽视风险。

对此,支付宝方面人士强调,余额宝开展的不是存款业务,只是帮助个人用户进行基金支付的业务,余额宝的收益也只是基金公司提供的投资收益。

互联网创新产品搅局传统金融业

据支付宝官方数据显示,余额宝自6月13日上线到6月30日24时,18天内累计转入资金规模为66亿元,截至6月30日24时,余额宝的累计用户数达到251.56万人。

针对余额宝的蹿红,有金融行业的分析人士认为,短短18天时间,吸金超60亿元,这对互联网金融产品而言具有特别意义。该人士指出,与传统的金融产品不同,余额宝首先的突破在赎回时间上,实现了可随时提取已经购买的基金份额直接用于网络购物消费,这与传统的货币基金的赎回模式有很大的不同。购买过传统货币基金产品的用户都有体会,一般基金的赎回需要2天~3天,往往使一些用户为此焦急不已。

此外,余额宝宣称“货币基金投资一元起”,这在以前是根本不可能实现的事情。有过基金投资经验的用户都清楚,市面上销售的理财产品大多是5万元起售,最低的也要1万元。这一门槛,将很多刚工作的年轻人或是“月光族”拦在了理财市场的门外,而“一元起”意味着哪怕是一元的资金也可以产生收益。

余额宝这一“搅局”行为,市场的既得利益者或许并不欢迎,甚至引发了诸多业内金融机构的抗议,还传出了包括“备案补齐”的政策风险的争议。针对此,支付宝方面在接受《信息时报》记者采访时称,余额宝已向监管部门补齐备案材料,正在等相关监管部门的回复。

要保证有效收益应持有100元以上

余额宝推出后,有业界人士推算称,如果用户有1万元,通过银行活期存款,一年的利息只有35元,但通过余额宝,1万元一年或许可以产生收益300元至400元,同时也遭遇用户质疑,很多余额宝用户只看到了宣传中比银行活期存款利息高的收益,却并不清楚所存资金的走向。存入余额宝的资金流入到基金市场,而同任何一种投资一样,有收益就伴随着风险。

对此,支付宝方面回复称,余额宝合作的增利宝货币基金主要用于投资国债、银行协议存款等收益稳定、风险极低的金融工具。此外,跟传统基金理财户均七八万元的投资额相比,余额宝用户的人均投资额仅为1912.67元,

让很多收入不高的“屌丝”也有机会加入理财,并且,在业内人士看来,余额宝的推出具有对普罗大众的碎片化理财的巨大发展潜力,是互联网金融时代来临的一个重要信号。

不过,对于收益,支付宝负责人则提醒称,增利宝货币基金是按照万份收益来每天分配收益的,以日万份收益为1元为例,投资100元可得收益1分钱,如果用户持有的金额过低导致每天的收益不足1分钱,因为低于我国目前最小的货币单位,可能会导致用户无法被分配到收益。要保证能够最有效地获得收益,建议用户持有的金额在100元以上。

(何秋养)